

# ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ ПЕТЕРБУРГА – ЯКУТИИ

20 марта в Герценовском университете состоялась встреча министра профессионального образования подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) В.Ю. Фридовского и ректора Герценовского университета В.П. Соломина

На встрече также присутствовали первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, проректор по учебной работе В.А. Рабош, постоянный представитель Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге Г.М. Макарова и представитель министерства профессионального образования, подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге Е.С. Зайцева. На встрече обсуждались основные направления и перспективы сотрудничества.



Проректор по учебной работе В.А. Рабош, первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена С.А. Гончаров, постоянный представитель Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге Г.М. Макарова, министр профессионального образования подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) В.Ю. Фридовский и ректор Герценовского университета В.П. Соломин, представитель министерства профессионального образования, подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) в Санкт-Петербурге Е.С. Зайцева



Фото М. Муртазиной

## ИНТЕРВЬЮ

**Министр профессионального образования подготовки и расстановки кадров Республики Саха (Якутия) В.Ю. Фридовский ответил на вопросы корреспондента «ПВ»:**

**– Валерий Юрьевич, какова цель встречи? Какая политика намечена в отношении РГПУ им. А.И. Герцена?**

– Прежде всего, это обсуждение взаимодействия в области подготовки кадров. Конечно, сотрудничество такого плана продолжается уже достаточно долго – несколько десятилетий. Но новые процессы, которые происходят в системе высшего про-



фессионального образования, создают еще больше возможностей для такого взаимодействия. Сегодня мы думаем о том, чтобы осуществлять подготовку не только бакалавров по важным отраслям социальной сферы и экономики Республики Саха

(Якутия), но также разворачивать подготовку магистров.

В конце мая будет проводиться масштабный конгресс, в рамках которого состоится секция, посвященная участию молодежи в инновационном развитии севера. Думаю, там будет достаточно информативная площадка, где пройдет обмен мнениями по широкому кругу вопросов развития Севера, Арктики, малочисленных народов, их места в развитии экономики, культурной и социальной сферах. Подобные мероприятия – гарантия того, что мы будем вместе готовить высококвалифицированных специалистов.

**– Расскажите подробнее, что будет обсуждаться на конгрессе?**

– Стоит отметить, что это Конгресс коренных малочислен-

ных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Спектр вопросов очень широкий: это определение пути и методов реализации научно-образовательных, этнокультурных, социально-экономических ресурсов развития коренных малочисленных народов как важнейшего фактора устойчивого развития регионов Севера.

Будут затрагиваться аспекты и гуманитарные, и естественно-научные, а также вопросы освоения этого края. Участниками мероприятия будут как студенты, так и крупные ученые, и, конечно, политические общественные деятели, поскольку проблема, вынесенная в название конгресса, достаточно широка. Она выходит за рамки просто научного мероприятия.

**– Какие направления сотрудничества с Герценовским университетом, на Ваш взгляд, должны получить развитие?**

– Во-первых, как я уже сказал, это подготовка кадров. В университете обучается пятьдесят студентов из Якутии. Во-вторых, совместные научные исследования по проблемам, интересным и республике, и научным коллективам, которые работают в РГПУ им. А.И. Герцена. В-третьих, это подготовка кадров высшей квалификации: кандидатов, докторов наук. Наши ведущие специалисты проходили обучение в Герценовском университете, что, конечно, является залогом дальнейших взаимоотношений.

**Марина МУРТАЗИНА, корреспондент «ПВ»**